

España 1'25 ptas. al mes.
Extranjero 2'25 » » »
Número suelto 5 Céntimos.
Id. atrasado 10 »

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle del Conquistador, 38, 1.º

Imprenta: Soledad, 27

The BERLITZ
SCHOOLS OF LANGUAGES
ENSEÑANZA PRÁCTICA DE IDIOMAS



95.000 alumnos de todas las edades estudian por el sistema BERLITZ que ostenta entre las muchas recompensas obtenidas: Dos medallas de Oro en la Exposición Universal de París y el Grand Prix en la de San Luis, etc., etc.
Lecciones: Generales, particulares y a domicilio.—Lección de ensayo gratis.
Palma: BOLSERÍA, 9 y 11-2.º

CON PLUMA AJENA

Una estatua

En Madrid se ha inaugurado la estatua al general Martínez de Campos. Aquel acto produce en el «Liberal» las siguientes manifestaciones que reproducimos:

«A la inauguración del monumento asistió la familia real con todo su séquito barroso.

Allí estaban, imprimiendo al acto color y sabor de siglo XVIII, el pífano y los tamboriles de alabarderos. Allí, el numeroso tropel de bordados casacones, sin los cuales no saldría a derechas ninguna ceremonia palatina, y la turba multa de ministros, consejeros y autoridades, que en tales ocasiones pierden su traza habitual y toman la de adscritos a una elevada servidumbre.

Por la gran avenida próxima no circulaban los coches de la aristocracia y de su imitadora la alta clase media. Así se había ordenado, y nada más justo que el pequeño sacrificio del hábito o del recreo impuesto en honor de Martínez Campos a los unos y a los otros.

Por él viven y triunfan las más de las personas que ayer se quedaron sin la mitad de su paseo vespertino.

Descorrido el paño que tapaba el monumento, apareció la figura, noble a la vez que plebeya, del buen soldado. Pese a la guerrera austeridad que Benlliure ha puesto en su fisonomía, a la luz del sol espléndido los labios del general parecían contraerse en una sonrisa amable e irónica.

Maura pronunció un discurso y habló en él del generoso corazón de Martínez Campos, anteponiéndolo a la clara inteligencia de que puede, mejor que nadie, dar testimonio el actual presidente del Consejo de ministros. Fué cortés y aun cortésano; más acaso no fué equitativo al obrar de tal manera. Después de Prim no ha tenido España a fines del siglo XIX militar que apreciase con tanta lucidez las causas y los remedios de aquella lesión orgánica que produjo la catástrofe de 1898.

«Yo, más que en las armas—decía a Cánovas en la época de la paz del Zanjón—he confiado siempre en la política. Tal vez he cometido una falta. No haber exigido el franco planteamiento del sistema liberal en Cuba.

«Las promesas nunca cumplidas, los abusos de todos géneros, el no haber dedicado nada al ramo de Fomento, la exclusión de los naturales de todos los ramos de la Administración y otra porción de faltas, dieron principio a la insurrección. El crear los Gobiernos que aquí no había más medio que el terror y ser cuestión de dignidad no plantear las reformas mientras no sonase un tiro, la han confirmado; por ese camino nunca hubiéramos conseguido, aunque se enajenase la isla de soldados; es necesario, si no queremos arrojarnos a España para siempre, entrar francamente en el terreno de las libertades.

«Yo soy menos liberal que usted y deploro ciertas libertades; pero la época las exige, la fuerza no constituye nada estable, la razón y la justicia se abren paso tarde o temprano. NO BIEN APROBABA USTÉDES LOS ARTÍCULOS DE LA CAPTULACIÓN, YA EMPIEZAN A PONER CORTAFISAS.»

Fué a la segunda guerra con las mismas ideas y observó sin vacilar la misma conducta.

«Pero por demasiado contemporizador se le retiró el mando, y todos recordamos con amargura la acogida hostil que en Madrid le hicieron algunos elementos, cuya exaltación belicosa no se ajustaba nada bien a sus decantadas teorías.

Ministro de los designios de Dios para salvar a España, le llamaba ayer Maura el final de su discurso.

Más hubiera valido que a la hora del cateclismo nacional no le hubiesen retirado Dios y los hombres aquel real ó imaginado ministerio.

No vemos nosotros con malos ojos ese monumento en que se ha querido que predominase el recuerdo de Sagunto.

Allí se queda subiendo la cuesta a que no pudo dar cima, el buen soldado que tuvo previsiones é instintos de buen hombre de gobierno.

Por algo, no sabemos si casual ó providencial, se ha anticipado su estatua a la del monarca a quien puso en el trono. Desde su modesta altura podrá Martínez Campos contemplar el babilónico andamiaje en cuya cima no acaba nunca de habilitarse a Don Alfonso XIII el sitio que desde hace largos años espera.

Solamente echamos de menos dos cosas en el pedestal del cardillo de Sagunto. Los nombres de Cuba y Melilla en el frente de honor. Y en lugar secundario, pero no menos visible a los transeúntes esta sobria inscripción latina: «Per me reges regnatis.»

LA CIUDAD IDEAL

El Imperio del acero

El oro es el rey de las modernas edades; bajo su influjo proponente se realiza lo que siempre se conceptuó imposible. Los yanquis, acaparadores con sus «trusts» de esa fuerza insólita, asombran al mundo con sus empresas arriesgadas. Actualmente proyectan levantar en dos años una ciudad que tendrá un promedio de 100.000 habitantes.

He aquí el proyecto: La «U. S. Steel Corporation», constituida en 1901, en los EE. UU. y con el fantástico capital de ocho mil doscientos cincuenta millones de francos, ha decidido el último año consagrar una primera suma de trescientos setenta y cinco millones para la erección de una nueva y vasta fábrica de acero. Será la más importante del mundo y ocupará lo menos a quince mil trabajadores. Diez y seis altos hornos, cada uno de una producción mínima diaria de 700 toneladas de fundición, consumirán por año cinco millones de toneladas de hierro, procedente de los inmensos yacimientos situados en las cercanías del lago Superior. Esta enorme masa de fundición será convertida en acero y tres potentes laminadores la convertirán en un millón de toneladas de rails.

La U. S. Steel Corporation, que posee al mismo tiempo inmensos y renombrados establecimientos metalúrgicos, después de buscar el medio de reducir el precio del transporte del mineral, no ha vacilado en invertir cuantiosas sumas para la construcción de las fábricas de acero proyectadas en Gary. Esta decisión no es más que la simple aplicación de uno de los grandes principios económicos que rigen las leyes de la industria americana: «Buscar los medios apropiados para reducir a su mínimum el precio de transporte de las materias primas.»

Así el territorio de Gary, situado en el Gobierno de Indiana, al Sur de Chicago, bañado por el bello y navegable río Calumet y atravesado por seis importantes líneas férreas, ha sido admirablemente elegido como centro del futuro imperio del acero, y Gary como su capital.

Bien pronto, como bajo la acción maravillosa de una vara mágica, surgirán del fondo de la tierra las fundiciones y las construcciones primeras de esta ciudad modelo.

El que visite los lugares donde se emplazará la ciudad futura quedará sorprendido y maravillado por el espectáculo de una formidable masa de trabajadores, de innumerables caballerías, locomotoras y vagones que circulan en una superficie de más de 2.500 hectáreas.

Y a pesar de este grandioso movimiento, el orden es completo, debido a la portentosa facultad de organización que preside las grandes empresas americanas.

Una ciudad nueva debe ser una ciudad modelo. Por este motivo, las fundiciones son hechas como si se tratase de la construcción de una habitación única, y las casas todas se erigirán de una vez.

A fin de no sacrificar la estética de las calles, los hilos telefónicos y eléctricos serán colocados en callejuelas «ad hoc», que contendrán tan solo la canalización de aguas frías y calientes, gas y servicio de albañiles.

Se imagina uno que la ciudad así construida presentará un aspecto desesmerado de uniformidad y monotonía. No es así. Gary será una ciudad riente, confortable é higiénica, cuya idea puede dar la suscita descripción que sigue:

La calle principal «Breadway», atravesada por cinco avenidas transversales se extenderán de Norte a Sur. Los árboles, plantados a lo largo de las avenidas y calles, procurarán una sombra agradable y bienhechora. Las casas no tendrán esa uniformidad irritante y desolada de las ciudades industriales: cada habitación tendrá sus rasgos propios. Tendrá la ciudad vastos parques de recreo y grandes parques adornados por plantas ornamentales y flores variadas. No interterán kioscos para la música y «halls», establecidos a lo largo de la ribera.

La fértil tierra de Gary dará a los árboles vigor y lozanía inusitada, las lluvias contribuirán a ello con su acción benéfica. Gary será, en una palabra, la ciudad ideal, el verdadero «Paraiso».

Las escuelas representarán la última palabra de la Pedagogía moderna; la síntesis de los progresos realizados por los americanos en lo que concierne a la educación de sus hijos, que aplican en un todo la conocida máxima de «mens sana in corpore sano».

Una red de tranvías facilitará la comunicación entre los diversos puntos de la ciudad.

Asistimos, pues, al nacimiento de una ciudad creada a fuerza de dinero. Contará al pronto con 100.000 moradores. Al transcurrir algunos años el pueblo esplendoroso y rico atraerá hacia sí a los que buscan errantes el medio de vivir.

El futuro imperio del Acero es una puerta que se abre a la emigración.

El duelo Varela-Barcelona

El fiscal de Zaragoza, D. Francisco Llanza ha calificado ya la causa del desafío trágicamente desenlazado en la capital de Aragón.

La calificación es la de duelo sin agravantes de ninguna índole, con lo cual se niega la descalificación de que fué objeto Varela.

Con este motivo hace «La Correspondencia de España» estas oportunas consideraciones:

«Varela es un discípulo, un temperamento impulsivo, y sus violencias de lenguaje y de acción llegaron hasta muchos, que al verlo caído ni supieron perdonar ni hicieron otra cosa que cesar en quien demasiado tenía con los sufrimientos de su enorme desgracia, pues desgracia enorme es matar a un amigo por ezar lamentable.

«El ministerio fiscal quita ahora la calificación de asesino que sobre Varela pesaba, y era calificación provisional de la causa indica que se fantaseó mucho al relatar el duelo y que sólo hubo desgracia donde el odio puso felonía.»

Equivocos del clericalismo

Algunos periódicos clericales han venido estos días dando muestras de ruido regocijo por haber el cantón suizo de Nefchatel rechazado el proyecto de separación de la Iglesia y el Estado, y para que se vea hasta qué punto ciega a tales órganos el mero sentido gramatical de las palabras, vamos a hacer algunas observaciones sobre el tal proyecto y lo injustificado que resulta ese alborozo del ultramontanismo español, que ha llegado a pedir, por boca de «El Universo», se difundiera por toda España el anuncio de esa derrota de los partidarios de la separación en el cantón suizo mencionado.

Anece todo, bueno será hacer constar la facilidad con que a los periódicos clericales se les escapan los cerros. «El Observador Romano» evaluaba en 80 mil el número de los vecinos de Ciudad Real que habían firmado un mensaje contra el proyecto de ley de Asociaciones.

«El Universo» dice que han votado en Nefchatel nada menos que 150.000 electores contra el proyecto de separación, siendo así que el número total de electores del cantón no pasa de 80.000. Claro es que ese cero debe ser una errata; pero también pudiera ser una muestra de una manifiesta tendencia a la hipérbolo.

Lo que tiene mas importancia es el alcance político de ese voto. «El Nacional Suizo», «El Correo» y «La Tribuna de Ginebra» han dicho sobre él cosas que, lejos de provocar la irreflexiva alegría de los periódicos neos, debían inducirles a la meditación.

He aquí algunas palabras de «La Tribuna de Ginebra»:

«¿Por qué la idea de la separación encuentra mas oposición en los cantones suizos protestantes que en la Francia católica?»

Tal es la cuestión que se presenta, en vista del suceso que ha obtenido la separación entre nuestros vecinos del Oeste y el fracaso de la misma idea en Nefchatel.

Creemos que este fenómeno extraño, a primera vista ilógico, pues los pueblos suizos son mas ilustrados, en general, que los franceses, obedece a que la antinomia entre la Francia republicana y la Iglesia romana, teocrática y jerárquica en su organización, es irreductible, en tanto que el protestantismo es esencialmente democrático y liberal.

En los cartones de origen francés, en los que la reforma ha triunfado, las relaciones de la Iglesia y el Estado se han establecido sobre una base de entera confianza y sin sombra de rivalidad ni de amenaza de una a otra parte.

El poder civil ha mantenido sin disputa su supremacía sobre los Poderes religiosos, que se mueven en el límite estricto de sus derechos constitucionales.

Las iglesias nacionales de nuestros cantones corresponden de hecho a las «Asociaciones culturales que la ley francesa ha constituido en 1905». Se comprende, pues, que la necesidad de una separación entre los Poderes, separación que existe ya de hecho, se hace sentir mucho menos en la Suiza francesa que en Francia, donde los dos elementos se encuentran en oposición fundamental de intereses y principios.

Como se ve por los párrafos que acabamos de transcribir, el fracaso de la separación de la Iglesia y el Estado en el cantón de Nefchatel significa para los periódicos suizos tanto como la exaltación del protestantismo; ¡es de esa exaltación de la que hacen la apología los órganos del clericalismo español! ¿Es que tales relaciones, basadas en los cantones suizos en un régimen análogo al que creara la ley francesa de 1905 con las Asociaciones culturales, merece bien del Pontífice, que ha rechazado esas Asociaciones para Francia?

«Pero hay aún otro aspecto más interesante. ¿Por qué esos equivocados del clericalismo? ¿Por qué los católicos, que celebran en Inglaterra la supresión de la Iglesia oficial de Irlanda y que quieren ver abolido el anglicanismo como religión del Estado en toda la Gran Bretaña, se alborozan ante la idea de que el protestantismo siga siendo la religión oficial del cantón de Ginebra?»

Y nada más, pues con lo dicho basta para que aparezcan bien de manifiesto y de relieve las contradicciones, paradojas y antinomias en que viven algunos clericales españoles, que se dejan llevar de los nombres de las cosas sin estudiar su contenido.

Práxedes Zancada

Generosidad de unos soldados

Dice «El Eco Complutense», de Alcalá de Henares:

«En el hospital militar de este cantón se ha realizado un acto de heroísmo que merece consignarse para enaltecer debidamente a los humanitarios soldados que lo realizaron.

A consecuencia de un infección había perdido toda la piel de un brazo, desde el hombro a la mano, el cabo Antonio Bueno, del sexto depósito de caballos semestrales, instalado en esta ciudad. Seis compañeros suyos, llamados Aniceto Berceo Gómez, Florencio Escudero Díez, Manuel Barbero Cabezas, Adolfo Jiménez Recio, Andrés Cheparro Díez y Vicente González Blázquez, se ofrecieron voluntariamente a prestar su propia piel para recubrir la superficie cruenta de su compañero; ofrecimiento que fué aceptado por los profesores médicos encargados del servicio quirúrgico del establecimiento, realizándose injertos de la piel de los valerosos soldados con tiras de unos cuatro centímetros de ancho por quince de largo, extraídas de cada uno de ellos.»

Opinamos como el estimado colega, y lo mismo que él llamamos la atención del ministro de la Guerra, para que el hecho tenga la recompensa debida.

DE PARÍS

Mata, pero no robes

Ni Balzac, ni Maupassant, ni Mirbeau, contaron jamás una historia tan dolorosa, un cuento tan cruel... Y no es que haya en sus páginas mucha sangre. Ni es tampoco que haya muchos gritos. Ni siquiera es que haya muchas lágrimas. No; ni lágrimas, ni gritos, ni sangre. Es una siniestra tragedia, como sólo se ve en los campos ricos y avaros de Francia, donde cada campesino está dispuesto a exponer su vida por un mazo y a quitarle la suya al vecino por un certero. «Tengo dos bueyes en mi establo,—cantaba Dupont—dos grandes bueyes blancos—manchados de rojo,—y preferiría ver morir a mi mujer—que ver morir a mis bueyes.» La canción ya nadie la canta. Pero no es porque el asunto haya envejecido. El «paysan» francés sigue teniendo dos «bœufs blancs» que le interesan más que su mujer, más que su familia, más que el mundo entero. La historia, que los periódicos franceses refieren, nos lo prueba una vez más. Y si véis la naturalidad con que hacen el relato! «Érase un pobre labrador vagabundo, que fué muerto por un propietario.» Nada más...

«Ere, en efecto, un pobre campesino que buscaba trabajo. En un camino, al azar, un hombre amable le dijo:

Almacenes S. JOSÉ
BRONDO ESQUINA BORNE
ÚLTIMOS DIAS DE BARATURA
OJO OJO * * Cortes damasé negros 16 Pts.
* * * * * clase superior 30
VENTA DE RETAZOS
ESPECIALIDAD EN TELAS BLANCAS
PRECIO FIJO *

—Aquí mismo, en las cercanías de Rambouillet, mi amigo Vadenstin buscaba labradoras.

El vagabundo corrió hacia el sitio que se le indicaba. Era casi de noche. Quería pedir que le dejaran acostarse en el establo, que le dieran un mendrugo. Y lo mismo que en los cuentos de Valle Inclán, abrió la puerta de la granja y penetró en el patio murmurando humildes frases. Pero apenas había andado algunos pasos, una bala pasó silbando por sus oídos.

—Me toman por un ladrón—exclamó.

En efecto. El dueño de la granja se echó sobre él y con la culata del fusil le dió un golpe terrible, gritando:

—¡Ah, bandido!... ¿Querías robar mis gallinas?... Pues toma gallinas... toma...

El vagabundo, privado de sentido, seguía recibiendo culatazos.

Los campesinos de la vecindad acudieron a los gritos. Cuando supieron que se trataba de un ladrón, de un presunto ladrón, de un hombre peligroso para todos los corrales del lugar, no pudieron menos que aplaudir al duro justiciero. Pero de pronto un labrador exclamó, reconociendo al vagabundo:

—No es un ladrón... Es un pobre vagabundo que buscaba trabajo... Yo mismo fui quien le indigné esta granja.

El momento era propicio para hacer ver un poco de piedad, un poco de nobleza. Entre saltadoces, es seguro que alguien habría dado una muestra de generoso instinto. Pero los campesinos de Francia no son saltadoces, sino hombres honrados, ricos, severos, económicos.

En vez de palabras caritativas, lo que se oyeron fueron palabras medrosas.

—¡Ah!—exclamó el duro propietario.—¿Pues entonces, lo mejor es llevarlo al prado vecino! Ayudádmelo... ¡Al prado!...

Allí lo encontraron muerto al día siguiente los gendarmes. Y los mismos jueces que llaman loco al presidente Magnaud porque no castiga al que roba un pedazo de pan, han creído que el acto de matar a un infeliz es un delito de poca importancia. El duro asesino Vadenstin, en efecto, no ha sido sentenciado sino a seis meses de cárcel. Si en vez de matar a un hombre que tenía hambre hubiese robado un buey blanco, «un gran buey blanco manchado de rojo», de los que sus vecinos tienen en sus establos, la ley sería más severa.

E. Gómez Carrillo.

HABLAN LOS MINISTROS

Declaraciones de Loño

El Ministro de la Guerra he hecho a un periodista algunas declaraciones.

«Me propongo—dijo—hacer principalmente ejército para la guerra, ya que hasta ahora sólo se ha pensado organizar ejército para la paz.

Como no pensaba en ser nombrado ministro, no tenía planes ni reformas planteadas de antemano; estudiaré y plantearé paulatinamente todas aquellas que crea beneficiosas para el ejército.

Una de las cosas que primeramente acometeré será nutrir los batallones, que hoy están casi en cuadro, y reforzar los escuadrones y las baterías, pues para hacer innovaciones en cualquier sentido lo primero que hace falta es tener tropa.

Considero necesario fijar un tipo de ejército que reponga a las necesidades del mismo ejército y de la nación.

Reorganizaré las plantillas; pero sin hacer sangre, amortizando vacantes a medida que vayan ocurriendo.

Soy entusiasta partidario del Estado Mayor Central, organismo del cual puede la nación esperar a mi juicio grandes ventajas.

Pero, sin embargo, yo considero necesario que para que este cuerpo reorganizado concentre sus funciones, pues actualmente existen asuntos en que no debe entender, dedicándose principalmente a los trabajos preparatorios de la guerra.

En cuanto a la organización del ejército, yo creo que no debe supeditarse al personal, sino a los principios que han de tenerse en cuenta en una guerra. Aunque esto no quiere significar que en nuestro país sea factible ni justo prescindir en absoluto de las gestiones de personal.

Muy pronto me consagraré a plantear el próximo presupuesto de mi departamento, en el cual consignaré cantidades para construir cuarteles en distintos puntos de la Península, con lo cual se resolverá la cuestión de los alojamientos.

Estudiaré el asunto de sueldo a los capitanes montados para designar cantidades en la proporción debida.

EN EL CAMPO DE LA BOTA

Explosión de una bomba

El capitán Sr. De Miquel

A los detalles que publicamos en la edición de ayer, relativos a la explosión en el campo de la Bota de una bomba y de la que ha resultado víctima el capitán de artillería D. Federico De Miquel, podemos añadir lo siguiente:

Uno de los cascos de explosivos se llevó el sombrero que tenía puesto el Sr. De Miquel, destrozándole el ala por completo.

Otro de los cascos de la bomba traspasó las ropas del capitán, por el lado izquierdo del pecho, quedándose dentro de la preta que aquel llevaba en el bolsillo interior de la americana.

Por una verdadera casualidad pudieron prestarse en los primeros momentos los auxilios necesarios al herido. En el campo de la Bota parece que no existe botiquín.

A la circunstancia de estar allí ayer el regimiento de ingenieros practicando ejercicios se debe que el facultativo del regimiento, con el botiquín del mismo, pudiera proceder a la cura del herido.

El maestro artificiero señor Espuis resultó ileso por verdadero milagro, creyéndose en los primeros momentos que también había sido herido por los cascos de la bomba.

El estado del Sr. De Miquel fué en la mañana de ayer de relativa mejoría, dentro de la gravedad.

El examen por medio de los rayos X a que fué sometida, dió por resultado el hallazgo de un trozo del explosivo en la palma de la mano izquierda. Además de las heridas que dijimos presentaba el desgraciado jefe, le fué descubierta otra penetrante y con peligro en la parte izquierda del cuello.

Las más graves son las dos del cuello la del pie y la de la mano, las cuales le producen intensos dolores.

El doctor Soler y Garde, a cuyo cuidado está el herido, confía que éste, a no sobrevenir alguna complicación, podrá sanar aunque en un plazo bastante largo.

A las sesis de la tarde de ayer, el diagnóstico del médico era favorable. Dentro de la gravedad de su estado, se iniciaba ó parecía iniciarse una mejoría.

Las listas colocadas en una mesa a la puerta del Hospital Militar, se han llenado de firmas, figurando entre éstas las de principalísimas entidades y personalidades barcelonesas.

También han visitado al herido Comisiones de los cuerpos de la guarnición, además de los buenos amigos con que cuenta en Barcelona.

Registro de letras desde 3 a 6 pesetas.—Papelería Soler, Conquistador, 41.—Imprenta: Soledad, 27.

La prensa de Madrid

Madrid 20

El País

El País dice en un violento artículo que ha vuelto hoy su gancho de traperero hacia el partido liberal...

Estudia la gestión de los gabinetes López Domínguez y Vega Armijo...

Quedan sin tocar los puntos referentes a servicio militar obligatorio, ley de asociaciones y otros no menos importantes...

Al referirse al Sr. Canalejas, lo hace con elogio, diciendo que es el único jefe liberal que no ha muerto moralmente en esta etapa.

Dice que el Sr. Canalejas ha ocupado brillantemente la presidencia del Congreso, y que cabe esperar de él mejores iniciativas...

El Imparcial

El Imparcial, ocupándose nuevamente de lo que en Barcelona ocurre, dice: «Cada veinticuatro horas se descubren en la ciudad condal nuevos atentados terroristas».

No es extraño que Barcelona se halle grandemente alarmada ante la explosión de bombas, pues esta altera la paz pública...

No se explica como, temerosa y airada toda la población, no haya nadie que pueda ofrecer a las autoridades un dato cierto, un indicio veraz y que puedan pasar días y semanas sin que los criminales dejen una huella en su infame labor.

El caso es inaudito. Cree que las autoridades no deben fiar en una paz aparente, y celebra que Maura no suspenda las garantías en Barcelona...

Mejor es que dentro de la legalidad constitucional se proceda a una acción rápida y enérgica para tranquilizar a la culta población barcelonesa.

El Liberal

Hablando de la unión acordada entre socialistas y republicanos, dice El Liberal:

«Convencidos de que el aislamiento perpetuo y el exclusivismo sistemático no son provechosos, los socialistas se disponen a unirse con los republicanos en la próxima lucha de comicios».

Esta es la tendencia dominante en la masa del partido socialista. A fe de demócratas convencidos y sinceros, lo aplaudimos.

Es tiempo ya de que los elementos socialistas vayan al Parlamento para sostener de frente sus doctrinas y defender sus reivindicaciones al amparo de las libertades que ca democracia rectora conquistó para ellos.

JUDICIALES

Ayer a las once y media se celebró el juicio por Jurados en la causa procedente del Juzgado de Inca contra Pedro Miguel Banzá, Miguel Ferragut y Juan Mir sobre robo y hurtos.

Constituyeron la Sección de Derecho el Presidente Sr. Gimeno y los Magistrados Sres. García de Lara y Quintana, actuando de Secretario el Sr. Canals.

Constituido el Tribunal, y después de practicadas las pruebas, el Abogado Fiscal Sr. Azpilicueta, en su informe pidió del Tribunal del Jurado un veredicto de culpabilidad para los tres procesados.

El letrado defensor, aceptó la petición Fiscal en cuanto al procesado Banzá, pidiendo fuera de inculpabilidad con respecto a los otros dos procesados.

El Tribunal de Hecho después de deliberar, dictó veredicto considerando autor de un robo y dos hurtos al Pedro Miguel Banzá, apreciándole la doble reincidencia, y declaró irresponsables a los otros dos procesados.

En consecuencia la Sección de Derecho dictó sentencia condenando al Banzá a la pena de un año, ocho meses y veinte y un días de presidio correccional por el robo y dos meses y un día de arresto mayor por cada uno de los hurtos, accesorias y pago de una tercera parte de costas; y absolvió libremente a los demás procesados declarando de oficio dos terceras partes de costas.

TEATROS

Teatro Lírico

Como se nos anunció, Mr. Bertin cambió ayer su programa, exceptuando los números «Mme. Lucienne Mugnet», «La Bella Otero» y «Mis Clotilde Alegria» que repite a petición del público y donde él hace galas de su arte.

De los tipos que nos presentó ayer los de «Paulette Carty» y «Mlle. Ika Merez» fueron los que más gustaron.

El público tributó una ovación al artista en su papel de «Lucienne Mugnet».

Los aplausos fueron también para los simpáticos artistas hermanos Rodríguez.

Tinteros cristales: Gran surtido a precios baratísimos.—Papelería Soler, Conquistador, 41.—Imprenta: Soledad, 27.

Bailes de máscaras

En «La Protectora» se celebrará esta noche con arreglo al siguiente programa:

Primera parte

- 1.º Pasa calle, «Agua, azucarillos y aguardiente»—Chuecos. 2.º Wals, «En el Lítrico»—Moya. 3.º Schotis, «Cu-Cú»—Torrequevedra. 4.º Mazurka, «Infanta Isabel»—Moya. 5.º Americana, «¡¡¡Tull!!!»—Nieto. 6.º Polka, «La Taza de Thé»—Lleó.

Segunda parte

- 1.º «La Paraguaya del Pollo Tija»—Barrera. 2.º Mazurka, «La Tirolera»—Moya. 3.º Schotis, «El Bastión»—Moya. 4.º Polka, «Submarino Peral»—Ameller. 5.º La Machicha, «Gatita Blanca»—Vives. 6.º Wals, «España»—Walltenfeld.

En el centro «Juventud Republicana» hubo anoche baile, cuya animación no alcanzó a la de los anteriores, debido sin duda al mal tiempo.

Notas marítimas

MOVIMIENTO DEL PUERTO

El movimiento de embarcaciones habido en nuestro puerto durante las últimas veinticuatro y cuatro horas ha sido el siguiente:

Entradas

De Barcelona esta mañana a las siete el correo «Balear» con la valija carga y pasaje.

Salidas

Para Mahón ayer el correo «Isla de Menorca» con bastante carga la valija y pasaje.

Despachadas

Para Argel el vapor «Miramar» que ayer suspendió su salida por causa del tiempo y hoy lo efectuará si el tiempo lo permite.

Para Ibiza y Valencia debe haber salido a las doce y media el correo «Isleño» con carga y pasaje.

Noticias varias

El correo «Lulic» que ya había de llegar ayer de Ibiza tampoco lo ha verificado hoy.

Mañana es esperado de Alicante a Ibiza el correo «Cataluña».

El vaporcito «Cabrera» se halla detenido, hace varios días, en la isla de su nombre. Cuando calme el temporal, saldrá para este puerto.

Creese que hoy suspenderán de nuevo sus salidas las embarcaciones despachadas pues el mal tiempo ha recrudecido.

Vapores trasatlánticos

«Alfonso XII» salió el 20 enero de Habana para Coruña.

«Antonio López» salió el 30 enero de Cádiz para New-York.

«Montevideo» llegó el 28 enero a Puerto Rico de Santa Cruz de la Palma.

«Buenos Aires» salió el 27 enero de Puerto Rico para Las Palmas.

«Mannel Calvo» salió el 26 enero de Veracruz para Habana.

«C. López y López» salió el 28 enero de Colombo para Singapur.

«Isla de Luzón» salió el 28 enero de Singapur para Colombo.

«P. de Sarrástegui» llegó el 26 enero a Buenos Aires de Santa Cruz de Tenerife.

Plazas de abogados del Estado

«La Gaceta» del día 22 ha comenzado a insertar el programa de preguntas para el primer ejercicio de aspirantes a ingreso en el cuerpo de abogados del Estado, que empezarán el 17 de Septiembre.

Además de los documentos necesarios en estos casos, los aspirantes podrán presentar los justificativos de méritos o servicios especiales que estimen convenientes.

Será indispensable asimismo satisfacer la cuota de 40 pesetas para atender a los gastos de las oposiciones.

Las solicitudes deberán presentarse en la Dirección general de lo Contencioso hasta el 15 inclusive del mes de Julio.

DE POLITICA NACIONAL

Instrucciones electorales

Después de un continuo desfile por la Presidencia y ministerio de la Gobernación, día 30 marcharon a las respectivas provincias de su mando los gobernadores civiles que aun quedaban por aquí.

Hablamos con algunos de ellos para conocer las instrucciones que llevan del Gobierno, Especialmente en lo relativo a la cuestión electoral.

Las manifestaciones podrán tal vez ser cinerizas, pero no lo parecen.

Según aquellos con quienes hablamos, tienen órdenes terminantes de no ejercer coacción alguna en las elecciones sobre los Ayuntamientos y demás Corporaciones.

Los candidatos de las oposiciones que se consideran perjudicados por las campañas de los gobernadores podrán acudir directamente al presidente del Consejo, teniendo la seguridad de que serán debidamente atendidas sus reclamaciones.

GAS ACETILENO

INSTALACIONES COMPLETAS PÚBLICAS Y PARTICULARES (INAUGURADA LA PRIMERA DE MALLORCA EN LA PUEBLA)

26 ENERO ÚLTIMO

CARLOS SOUJOL PONS

CORTEJ 474.—BARCELONA

Para informes: D. Juan A. Lopez, Plaza Sta. Eulalia 10.—PALMA.

El Sr. Maura, al hablarles de estos asuntos los amenazó con el cese inmediato si no permanecen completamente neutrales en la contienda electoral.

Creo el Sr. Maura que no necesita echar mano de recursos extraordinarios para llevar al futuro Parlamento una grandísima mayoría.

El tiempo

El fuerte vendaval iniciado anteayer duró aún ayer todo el día.

A las ocho de la noche cayeron algunos copos de nieve, seguidos de una ligera llovizna que apenas si duró minutos.

El frío que se dejó sentir era intensísimo.

Hoy continua el viento si bien no tan fuerte como el de estos días anteriores.

En la mar reina gran marejada.

En la Comandancia de Marina continua la bandera azul anunciando temporal.

Las embarcaciones fondeadas se han visto obligadas a reforzar sus amarras, resguardándose las barcas del bou en el interior del puerto.

A las doce de esta mañana ha venido a caer sobre nuestra capital un ligerísimo nevada que ha durado algunos minutos.

El frío ha amainado algo.

El cielo continua encapotado amenazando temporal.

NOTAS MUNICIPALES

Ayer debía celebrarse de nuevo la subasta del arbitrio sobre «Licencias para Construcciones y Emplazamiento de Motores en el Ensanche».

Tampoco acudió ningún postor por lo que fué declarada nuevamente desierta.

Para esta tarde a la una están convocadas las comisiones de Gobierno, Obras y Fomento.

Nota comercial

Mercado de Palma

Almendrón los 42 kigs. de 94 a 95. Trigo, los 70 litros de 14 3/4 a 15 1/2. Candeal, id. id. de 15 3/4 a 16 1/2. Cebada del país, de 7 a 8. Id. forastera, hl. de 10 a 11. Avena del país, de 7 a 7 3/4. Id. forastera, hl. de 8 1/4 a 9 3/4. Garbanzos, los id. id. de 23 a 28. Maíz, los 100 ls. de 19 a 21 1/2. Habichuelas (confits) de id. 28 a 29. Id. blancas, los id. 34 a 35 id. Frijoles, id. id. de 32 a 33 id. Habas para cocar, id. id. de 17 a 18. Id. ordinarias, id. id. de 16 a 17 id. Id. para ganados, hl. de 15 1/2 a 16. Cardos cebados los 10 kls a 00. Higos pasos los 42 id. a 00. Azafrán, los 33 gms., a 00. Albaricoques qq., a 00. id.

Mercado de Barcelona

30 Enero de 1907. Persiste el retraimiento de los compradores. Cotizase: Trigos.—Clases superiores, de 42 3/4 a 43 1/4; corrientes, de 41 1/4 a 41 3/4. Todo reales por fanega. Harinas.—Superiores de fuerza, de 16 7/8 a 17; superiores blancas, a 16; corrientes, de 15 7/8 a 16; superfina blancas, de 15 a 15 25. Todo, pesetas los 41 600 kilos.

Cotización de la casa Guardiola y Sans Algarrobas.—Negras Vinaroz, a 32 1/2; rojas Castellón, a 31 1/2; Ibiza, a 29; Mallorca, a 28. Todo, reales los 42 kilos. Precios firmes. Debido a la mala cosecha hay pocos arribos, por lo que escasean las existencias. Maíz.—Danabio, de 16 1/4 a 16 3/4; Plata, de 16 3/4 a 17. Todo, pesetas los 100 kilos. Precios firmes. Con muchas existencias en la plaza y en espera de otras partidas. Habas.—Extremadura, a 26 1/2; Valencia, a 27 pesetas los 100 kilos.—Comarca, a 11 1/4; Mahón, a 18 pesetas los 70 litros. Habones.—Sevilla, a 24 1/2; Extremadura, a 24 1/4; Valencia, a 25; Jerez a 25 3/4. Todo, pesetas los 100 kilos. Cebada.—Comarca, a 16 3/4; Urgel, a 16 1/2; triturada, a 18. Todo, pesetas los 100 kilos.

ACEITES

De coco.—Información de las Fábricas Unidas. Blanco, a 121 pesetas los 100 kilos, franco envase. De crujío.—Información de la casa E. Angelgrán. Verde, de 19 a 21; amarillo, de 20 a 22 1/2.

Todo, duros los 115 kilos, sin envase.

Signe la escasez de arribos, siendo nulos los de Andalucía.

De oliva.—Información de la casa J. Salat e hijos. Cotizase: Andalucía sin arribos.—Urgel, a 155.—Lérida, a 153 75.—Ampurdam, a 152 50.—Mallorca, a 151 25.—Tortosa, a 157 50.—Ribera Ebro, a 160.—Aragón, a 165. Todo, pesetas los 115 kilogramos.

ACADEMIA DE MEDICINA

Los premios para 1907 y 1908

La academia de Medicina anuncia en la «Gaceta» las condiciones del concurso a premios abierto para el año presente y para el que sigue. Los trabajos de los aspirantes habrán de versar sobre los asuntos que se expresan a continuación:

Premios de la Academia

I Resultados prácticos de los tratamientos de la tuberculosis pulmonar en sus diferentes formas clínicas.

II Estudios de los vasos linfáticos del estómago de los intestinos, presentando piezas demostrativas de investigación personal.

Para cada tema se ofrece un premio, un accésit y las menciones honoríficas que la Academia acuerde.

El premio consistirá en 750 pesetas, medalla de oro, diploma especial y título de académico (corresponsal, que se conferirá al autor de la Memoria si, no siéndolo anteriormente, reuniese las condiciones marcadas en los Estatutos; el accésit, en medalla de plata, diploma especial y título de corresponsal, y la mención honorífica, en diploma especial.

Las Memorias deberán estar escritas con letra clara en español, francés ó latín.

Descarrilamiento del tren

Las noticias—Versiones varias

Esta mañana poco después de las 7 y media se ha recibido la noticia de que el tren ascendente de las 9 había descarrilado.

Las versiones que se han corrido con tal motivo han sido varias.

Quien aseguraba que el tren se hallaba detenido a causa de la nieve que había caído en abundancia durante estos días pesados, y quien que el descarrilamiento había tenido efecto en uno de los desvíos de la vía que existen entre Manacor y Petra.

Quitando hierro—Máquina descarrilada

Tan luego llegaron a las primeras noticias nos trasladamos a la estación donde estuvimos hablando con el Sr. Santandreu, Jefe del servicio de movimiento.

Dicho señor ha desmentido las versiones que circulaban.

La cosa—ha manifestado—no tiene importancia.

Esta mañana al ir a ponerse en la estación de Manacor en cabeza del tren ascendente la máquina, ésta ha descarrilado en uno de los desvíos, retardando la salida.

Tan luego hemos sabido el percance ha salido una máquina de Palma para Manacor, al objeto de que el tren salga inmediatamente.

La llegada del tren.—Desmintiendo

El tren es probable que llegue a una y media a dos tarde.

El señor Santandreu ha manifestado que es completamente inexacto hayan ocurrido desgracias, como algún «guasón» ha dicho.

Todo lo que le digan y se aparte de lo por mí dicho—ha seguido el señor Santandreu—acójalo como un «canard».

En la Cámara francesa

La ley de separación

París 30 La sesión desarrollada ayer en la Cámara francesa fué en extremo interesante.

Continuó la discusión de la ley de separación entre la Iglesia y el Estado.

El ministro de Cultos M. Briand pronunció un discurso elocuentísimo, que fué interrumpido diversas veces por los aplausos.

«Es cierto—dijo—que hay en las Cámaras una izquierda numerosa y entusiasta que segunda la acción gubernamental; pero también es cierto que existen elementos contrarios, los cuales acuden a toda clase de procedimientos para suscitar conflictos y entorpecer la marcha del Gabinete».

El Gobierno necesita caminar sobre terreno sólido y firme para continuar impertérrito y sin vacilaciones la proyección política que con tanto aplauso del país ha iniciado.

Después de Briand habló el jefe del Gabinete, M. Clemenceau.

Este declaró que el Gobierno está recibiendo constantes aplausos por la ley de separación; pero que ésta se discutirá en plena incoherencia.

Al escuchar estas palabras el ministro de Cultos M. Briand, recogió su cartera y salió de la Cámara visiblemente contrariado.

Esto produjo gran sorpresa, pues todo el mundo creía que iba a dimitir.

Entretanto Clemenceau continuó su discurso.

Declaró que la declaración de los obispos y preladados reunidos en la última Asamblea parecía, más que otra cosa, un artículo periodístico.

«Si equivale—dijo—a una invitación para que nosotros hablemos, he de declarar que el Gobierno no tiene ganas de conversación».

Si significa un ultimátum, lo estimamos como algo que debe rechazarse a puntapiés.

Está visto que la Iglesia tiene por lema «todo ó nada».

Si es esto así, ya sabe la Iglesia nuestra costelación nada.

El Gobierno desea libertad para todo el mundo; pero si la Iglesia se empeña en declararnos la guerra y obligarnos a luchar no rehusaremos la pelea».

Después de acabar su discurso, monsieur Clemenceau salió a los pasillos para conferenciar con Briand.

Entre tanto, ocupó la tribuna el diputado monsieur Jaurés, que fué aplaudido.

Sucedió a Jaurés el jefe del Gobierno, que subió nuevamente a la tribuna para decir: «Si alguna de mis palabras anteriores ha ofendido a mi querido compañero M. Briand, yo me complazo en presentarle públicamente mis excusas».

Hizo a continuación un caluroso elogio del ministro de Cultos, a tiempo que éste se presentaba en la Cámara, siendo saludado con estruendosos aplausos.

Fué aprobada la ley de separación por 550 votos contra cinco.

UNA RIÑA

Agentes y contrabandistas

Sobre las 20 del día treinta la pareja de la guardia civil que escoltaba el tren correo, oyó en las inmediaciones de la estación de esta capital voces de auxilio; y observando un gran tumulto de gente se dirigieron hacia él, encontrando a la joven Catalina Ordinas que pedía auxilio contra varios agentes de la Compañía de tabacos que intentaban un reconocimiento en ella sospechando llevaba contrabando.

Luchando con los agentes se encontraba un hombre que resultó ser padre de la joven.

Habiendo los agentes pedido el auxilio de la guardia civil fueron detenidos padre e hija y conducidos ante el Delegado de Hacienda y en su presencia reconocidos, encontrándose en un bulto de tabaco que contenía 23 libras de flor de mayo.

La guardia civil que intervino en el asunto ha dado conocimiento del hecho a la autoridad correspondiente.

Gaceta del día

Cumpliendo órdenes del Alcalde accidental, el Celador de Obras municipales Sr. Oliver está practicando una visita de inspección a los palomares por si hubieran sufrido desperfectos, con motivo de los últimos vendavales, que deban ser reconstruidos conforme disponen las Ordenanzas municipales.

El domingo día diez del corriente, en la Tribuna de la Casa Consistorial de esta Ciudad se celebrará el sorteo de mozos del actual reemplazo.

En las noches de mañana y el domingo se celebrará lucido baile de máscaras en el salón de la sociedad «Juventud Republicana» domiciliada en la calle del Socorro.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE

Véndese en frascos corrientes y lujosos de botellas y garrafones desde 3 a 64 reales. Nunca vendida fuera de sus envases. Garratón con 4 litros, 16 pesetas. Puerta del Sol 5, ó estación franco gastos pidiéndola a Bilbao.

En la Secretaría de la Junta Provincial de Instrucción Pública se ha recibido el título de Licenciado en medicina y Cirugía a favor de D. Honorato Puerto Nequera, hijo del notario de Manacor, nuestro particular amigo don Fausto.

Los días 2, 3, 7, 10 y 11 de este mes tendrán lugar varios asuntos de máscaras en los salones del círculo «Juventud Instructiva».

SOMATOSE En la convalecencia.

Anoche en las escaleras de la Seo, tuvo la desgracia de caerse una agrañada payesa que por allí transitaba acompañada de un soldado.

Acompañada a su casa por el acompañante y otro caballero, fué asistida por el doctor señor Roselló y Gómez, quien le apreció la fractura del tobillo derecho.

Todas las personas a quienes cupo la suerte de que se les instalara algún magnífico próximo a su casa, verían con gran satisfacción que se cuidara muchísimo más de la limpieza de los mismos.

Hay alguno de ellos (el del Mercado por ejemplo) que del olor que despiden no hay quien se lo aco que a muchos pasos de distancia.

Las medidas tomadas hasta ahora por la Alcaldía para evitar este abuso, se han estropeado ante la incomprensible desidia del empresario de esta limpieza y desinfección.

Quizás si se castigara convenientemente la reincidencia, no lamentaría el vecindario esta clase de perjuicios, tan peligrosos a la salud pública.

CATARROS bronquiales. El remedio más eficaz son las Pastillas Morells.

La guardia civil del puesto de La Puebla ha detenido a un sujeto presunto autor del hurto de dos albaricoques, dos brazos de molino y un tubo de hierro.

Dicho sujeto ha sido puesto a disposición del Juzgado juntamente con los objetos sustraídos.

Mañana se celebrará un baile de máscaras en el casino de «San Morano» del caserío de Génova.

Aquel empezará a las siete de la noche.

Sabemos que ha sido nombrado Administrador de la actual empresa Arrendataria de consumos de esta capital, nuestro amigo D. Bartolomé Vadell. Le felicitamos.

Con motivo de la festividad de San Blas, el día 3 se celebrará una solemne función religiosa en la Iglesia de San Jaime.

Colmo de la ignorancia: Desconocer que el único POLO fácil de explorar, es el de ORIVE.

Ha sido nombrado cajero de la sucursal del Banco de España en Barcelona nuestro distinguido amigo don Felix Gili.

Damos al apreciado amigo nuestra más cordial enhorabuena.

JAIINE HERRÁNDEZ

PINTOR

San Miguel 21—Palma

Se hacen toda clase de trabajos en pinturas al óleo y al fresco, se hacen cielos rasos de tela, se pintan persianas del color que se desea a 5 pesetas balcon, tamaño corriente, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean. La colección de papel a 1 real rojo.

Gran economía en todos los trabajos y especialmente en los de fuera la capital. Se garantizan todos mis trabajos que se hacen con colores de primera calidad.

Sucursal de Barcelona: calle Canuda, 28.—Otra sucursal en Madrid, calle de Barcelona, 18.—Corresponsales en toda la península.

GRAN COMPETENCIA

San Miguel número 21—Palma

ACADEMIA DE PREPARACION COMPLETA

SERVICIO TELEFONICO Y TELEGRAFICO

(De nuestros Corresponsales especiales en Madrid y Barcelona, Sres. Martínez Albacete y Vich Company.)

Madrid 31 (á las 17)
Consejo en Palacio.—Enterando al Rey.—Los proyectos del gobierno.—Los sucesos de Valencia y Barcelona.

Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

El Sr. Maura explicó detalladamente á D. Alonso el Consejo verificado ayer, habló de los principales acontecimientos desarrollados en la política exterior, fijándose con detenimiento especial en la votación de la ley presentada á las Cámaras por el ministro de Cifos frances M. Briand.

Explicó los proyectos que el Gobierno se propone desarrollar durante su gestión y el deseo que anima al Gabinete de acudir cuanto antes á las Cortes.

Dio cuenta de los sucesos desarrollados en Valencia y Barcelona.

El ministro de la Gobernación, señor Lacierva, dió cuenta de un telegrama oficial, recibido de Barcelona, el cual los autoridades exponen su creencia de que el sujeto detenido anoche en esa capital, cuando iba á colocar un objeto sospechoso en un urinario, se halla complicado en los últimos atentados terroristas ahí desarrollados.

Los sucesos de Valencia.—Tranquilidad.—Coacciones reprimidas.

En Valencia se halla casi completamente restablecida la normalidad.

Las tropas que estos días patrullaban por las calles, han vuelto á los cuarteles habiendo quedado únicamente en algunos puntos de la vía pública piquetes de la guardia civil.

En unos talleres sites en la calle de Guillén de Castro se han intentado algunas coacciones por medio de gritos y pedreas.

Los grupos fueran disueltos por la fuerza.

La Corte al Pardo.—Preparando alojamiento.—El estado de la Reina.

Han quedado terminadas las obras que se realizaban en el palacio del Pardo, donde, según se dijo, pasará una larga temporada la familia real.

Ha comenzado el traslado de muebles y utensilios.

Se cree que la corte se trasladará al Pardo en la primera decena del próximo mes de Febrero.

La reina Victoria, á causa de su estado, no asistirá á la capilla pública que se celebrará el día de la Candelaria en Palacio.

El nuevo almirante de la armada española

Para ocupar la vacante que dejó el Sr. Beranger, será nombrado almirante de la Armada el Sr. Topeto.

Este tiene el número uno del escalafón de vicealmirantes y reúne las condiciones legales para el ascenso.

Como el cargo de almirante es de plantilla, no puede ser amortizada esta vacante.

El nombramiento se hará en cuanto pase el vovenario de la muerte del señor Beranger.

Lo de Valencia.—Las causas.—Huelguistas al trabajo

Valencia.—Se ha nombrado tres capitanes que auxiliarán al coronel designado como juez especial para las causas instruidas con motivo de los sucesos.

Gran número de huelguistas han acudido á pedir la reposición; se han admitido 150 hasta esta mañana. Esta tarde, á las seis termina el plazo concedido por la empresa arrendataria para admitir á los huelguistas que no sean cabezas de motín.

El Sr. Salmón se propone completar el personal con los valencianos que han solicitado su ingreso en el cuerpo de consumos.

Incendio en el Colegio de Huérfanos.

Se ha declarado un incendio en el Colegio de Huérfanos de Guadalupe.

El fuego tomó gran incremento en la imprenta, destruyendo todos los utensilios de aquel departamento.

Después de algunos esfuerzos se pudo atajar el voraz elemento sin desgracias personales.

Dos sujetos detenidos.—Completa tranquilidad.—Se levanta el estado de sitio.

Esta mañana fueron detenidos dos sujetos por intentar ejercer coacciones.

Los últimos telegramas oficiales acusan completa tranquilidad en la capital levantina.

En vista de haber desaparecido la gravedad de la situación, parece que el Gobierno quiere levantar el estado de sitio.

La cuestión del pan en Madrid.—Dato y los harineros.

Ha visitado al alcalde, en su despacho oficial, una Comisión de harineros con objeto de tratar acerca de la cuestión del pan.

Los harineros manifestaron al señor Dato que ellos no tienen culpa alguna en el encarecimiento del pan, y que las causas del alza deben buscarse en otra parte.

Hicieron al alcalde grandes protestas de que facilitaría por su parte cuanto en su mano estuviese para que el pan siga vendiéndose á los precios actuales.

El Sr. Dato declaró á sus visitantes

que la cuestión del pan es una de las que con mayor empeño preocupan su atención en la actualidad.

Entrevista con los tahoneros.—su intransigencia.

El Sr. Dato ha conferenciado con una Comisión de tahoneros para conseguir una solución favorable en la cuestión del pan.

Los tahoneros no han transigido, declarando que volverán á elevar el precio del pan á 48 céntimos, según habían anunciado.

Madrid 30 (á las 22)

De Granada.—Las subsistencias.—Motín en Loja.

Comunican de Granada que á causa del encarecimiento de las subsistencias, en Loja ocurrieron algunos desórdenes.

Se han verificado varios mitines protestando de ello.

Por calles corren grupos de obreros, que se dirigen á los establecimientos principales de la población, obligando á cerrar sus puertas.

La policía ha intervenido para disolverles.

El crucero «Reina Regente».—Pruebas de máquinas.—Deserciones.

El nuevo crucero «Reina Regente» hará pruebas de maquinaria en el próximo mes de Marzo.

Han hecho un nuevo llamamiento de mozos inscriptos en la marinería, pues faltan un 70 por 100.

Esta falta se atribuye á la emigración.

Las elecciones alemanas.—Una carta del Kaiser.

El Kaiser ha dirigido una carta al canciller del imperio alemán M. Bulow dando las gracias á la nación por haber demostrado con sus votos una confianza en el porvenir de la patria.

Efectos de la nieve.—Descarrilamiento de un tren.—Trabajos de salvamento.—Correo interceptado

A causa de las nieves descarriló ayer en el kilómetro número 20 de la vía de Asturias el tren de mercancías número 10.

La línea ha quedado interceptada. No se ha tenido que lamentar desgracia alguna personal.

Han salido para dicho punto varios trabajadores de la compañía, á fin de realizar algunos trabajos para la pronta circulación de los trenes.

El correo ascendente ha tenido que pararse en la estación de Peñares

Tempestad en el mar Negro.—Siniestros.—Choques y destrozos

La tempestad habida en el mar Negro ha causado grandes desperfectos en los puertos.

Se han registrado varios siniestros marítimos, habiéndose perdido algunos buques.

Los faros han desaparecido, lo que ha dado lugar á algos choques.

Las pérdidas sufridas en las costas son considerables.

Correo asaltado.—Robo de valores

Dicen de Granada que el correo de Orjiva ha sido asaltado por una cuadrilla de bandidos, robando una bajija de valores declarados que contenía 5.000 pesetas.

Temporal en Bilbao.—El mar imponente.—El poder del oleaje de arribada forzosa.—Precauciones

Desde Bilbao comunican que en aque lla población se ha desencadenado un fuerte temporal de agua, viento y granizo.

El mar, que está agitadoísimo, presenta un aspecto imponente.

Las personas encargadas de la vigilancia del puerto se han visto obligadas á huir del mismo, pues dado el estado del mar, ponía en inminente riesgo sus vidas.

Las olas han destruido parte de las murallas y de las obras de defensa del puerto.

Han llegado varios buques de arribada forzosa y con algunos desperfectos.

Se han tomado todas las precauciones para evitar desgracias, impidiendo al público su estancia en el puerto, lo mismo que la salida de los barcos.

Rusia y Alemania unidas

En los círculos de San Petersburgo circula el rumor de que en breve por medio de un matrimonio, quedarán unidas las familias de Alemania la de Rusia.

Incremento de la viruela.—Se toman medidas

Telegrafían de Granada diciendo que en el pueblo de Campotejar va tomando incremento la viruela, habiéndose registrado muchos casos de ella.

La Diputación, procurando atajar esta infecciosa enfermedad, ha comisionado á varios diputados y médicos provinciales que pongan en práctica lo que para ello sea necesario.

Madrid 1 (á las 3'45)

Huelga de estudiantes.—En Santiago

Comunican de Santiago (Galicia) que se ha agravado mucho la huelga que vienen sosteniendo en aquella ciudad los alumnos de la escuela normal.

Han hecho causa común con el resto de los estudiantes del Instituto y de la Universidad.

Ayer recorrieron varias calles y plazas realizando una manifestación pacífica.

Más de la huelga.—Reunión de protesta

Santiago.—Por la tarde á las cinco los estudiantes celebraron una reunión que resultó algo tumultuosa.

El acto tenía por objeto protestar de las exigencias de los catedráticos, los

PERFUMERÍA INGLESA ANTES CASASNOVAS

CADENA, 6—PLAZA SANTA EULALIA, 20

Habiendo recibido un escogido y abundante surtido de artículos para la próxima estación, NO COMPRAR sin antes visitar la PERFUMERÍA INGLESA.

PRECIOS REDUCIDOS

Chancos de goma, zapatillas suizas, paraguas ingleses y del país, porcelanas artísticas, objetos para adorno y regalo, artículo de viaje, neceseres, bolsos, portamonedas, carteras, petacas, juegos de café, tete á tete, muebles, perfumera nacional y extranjera, bisutería.

cuales les habían impuesto correctivos por falta de asistencia.

Reunión de catedráticos

Santiago.—Hoy se reunirán los catedráticos al objeto de tomar acuerdos en vista de la actitud resuelta adoptada por los estudiantes de no entrar en clase.

Combinación diplomática

El ministro de Estado señor Allende Salazar está preparando una combinación de puestos diplomáticos.

Nuestro embajador en Viena señor duque de Bailen pasará á la embajada del Quirinal.

El embajador señor Casaleif que ocupa este puesto marchará á desempeñar la embajada de Viena.

El Conde de San Luis ocupará la embajada de Lisboa.

Los señores Ojeda y Leon y Castillo continuarán ocupando los mismos puntos ó sea las embajadas españolas del Vaticano y de Paris.

Firma de Guerra y Marina

Ayer mañana firmó el Rey los siguientes nombramientos:

Subsecretario del ministerio de la Guerra al general Montes Sierra.

Presidente del Colegio de Huérfanos al general Lopez Dominguez.

Capitan general de Galicia al general Parrada y

Director general de Inválidos al general Luque.

En el ministerio de Marina se firmó el nombramiento del capitán de Navio señor Luanca para el cargo de Director general de la marina mercante.

Normalidad en Valencia

Los últimos despachos recibidos anoche de Valencia comunican que allí ha quedado por completo restablecida la normalidad.

El almirante español

Confírmase que en breve será nombrado almirante de la Armada española en reemplazo del difunto señor Beranger el vicealmirante señor Topeto.

Las elecciones de Diputados

En el Ministerio de la Gobernación han empezado los preparativos para la próxima elección de Diputados á Cortes.

Se ha fijada ya la fecha para ello.

Las elecciones se celebrarán el día 14 del próximo mes de Abril.

¿La dimisión de Osma?

Varios ministros han desmentido rotundamente la noticia que ha circulado en la que se afirmaba que el Ministro

de Hacienda señor Osma había presentado la dimisión motivándola el estado de su salud.

Los ministros han añadido que este rumor carecía de fundamento.

Trabajos de los liberales.—La asamblea.

Se observa que los primates del partido liberal juntamente con los más caracterizados personajes del mismo vienen celebrando frecuentes conferencias.

Sobre ello se guarda la reserva más absoluta.

Créese sin embargo que el objeto de las entrevistas es ir organizando la Asamblea magna que se ha pensado celebrar para solventar las diferencias de criterio que mantienen los primates sobre determinados asuntos.

Concesión de una cruz

Se ha concedido la cruz de María Cristina al Capitán de Artillería señor Miguel que resultó herido en la explosión de una bomba mientras la estaba examinando en el campo de la Bota, de Barcelona.

HIJAS DE G. LASSALLE

antigua casa Lassalle, fundada en 1857

SAN NICOLÁS, 29

Gafas, lentes y cristales de todas clases. Variadísimo surtido de oleografías, fotografías, fotogramas, etc.

Molduras para cuadros.—Aparatos de física.—Todo á precios baratísimos.

SAN NICOLÁS, 29

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA,

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, úlcera del estómago, acedias, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 80 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Marca «STOMALIX», Serrano, 30, Farmacia MADRID Y principales del mundo.

LOTERÍA NACIONAL

LISTA COMPLETA enviada por telefonemas urgentes, de los números premiados en el Sorteo del 31 de Enero 1907

Núms.	Premios	Poblaciones	caña una, para los 99 números restantes de la centena del premio segundo.
363	100000	Madrid.—Barcelona.—Bilbao	2 aproximaciones de 750 pesetas; 2 de 600, y 2 de 500 para los números anterior y posterior á los premios primero, segundo y tercero respectivamente.
11525	60000	Málaga.—Sevilla.—Haro	
24862	25000	Jerez.—A. Guadarrama.—Zaragoza	
4344	1500	Stder.—Unión Barcelona	
3441	1500	Granada.—Zaragoza	
2810	1500	Málaga	
8758	1500	Barcelona.—Cartagena	
26794	1500	Granada	
3906	1500	Madrid.—Barcelona	
23184	1500	Badajoz.—Barcelona.—Málaga	
12535	1500	Zaragoza.—Cádiz.—Barcelona	
5124	1500	Victoria.—Madrid	
12791	1500	Valencia	
13774	1500	Las Palmas.—Málaga.—Barna	
15241	1500	Santander.—Córdoba.—Barna	
8931	1500	Madrid.—Zaragoza	
15188	1500	Rectoría.—Madrid.—Valencia	
26296	1500	Geltrú	
99 aproximaciones de 300 pesetas			
caña una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero.			
99 aproximaciones de 300 pesetas			

Paperería de Francisco Soler
 Conquistador, 41
 LA ÚNICA CASA EN PALMA
 que vende los artículos con gran economía en los precios.
 Resmillería y Sobres para el Comercio
 Efectos de escritorio.—Artículos de piel
 PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS

Pedid en las principales farmacias y droguerías

Citrato de Magnesía granular efervescente **San-Imol**
Callicida del Doctor **Ladivonsin**

Pedid En las buenas Perfumerías

Anti-Odontálgico **San-Imol**
Elixir dentífrico **Guimol**
Callicida del Doctor **Ladivonsin**

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA

El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla. El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico. Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertroóficas o atroficas de forma seca, granulosa, glandular, otcénica, de los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y coquequillo laringeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos reumáticos, en la coquequillo, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando a la garganta con tal situación de frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos. Pasetta 150.—En Palma: Dr. Valenzuela, 4, palmaro.

GOTAS MADRES SULFUROSAS FERBAR

Medicación sulfurosa por excelencia. Herpes, Hígas, anginas, bronquitis, escrófulas y siempre que esté indicado el uso del agua de las aguas minerales sulfurosas. Precio del frasco 3 pts.

Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela-Centro Farmacéutico-Palma

MUESTRARIOS PARA EL COMERCIO DE PAÑERÍA

PAPELERÍA SOLER - CONQUISTADOR, 39 Y 41

LLOID ITALIANO

COMPANIA DE Vapores RAPIDOS y DIRECTOS

Estos buques hacen la travesía directa entre Barcelona y Buenos Aires en diez y seis días. Llevan solamente camarotes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase con luz y ventiladores eléctricos, departamentos especiales para Señoras y niños, amplio comedor y otras comodidades. Salen los días 2 de cada mes.

Día 18 de Febrero saldrá el magnifico vapor

CORDOVA

DIRECTO PARA BUENOS-AIRES CARGA

Se replica a los señores cargadores que, dada la rapidez con que hacen la travesía estos buques, deseen embarcar en ellos sus mercancías, se dignen mandar aviso a la mayor brevedad posible. AGENCIA EXPRES, Constitución (Borne) 84 pl.

UDO STEINBERG INGENIERO

BARCELONA * BRUCH 56
MOTORES A GAS Keppel MÁQUINAS A VAPOR Engellhardt
VENTA EXCLUSIVA PARA LAS BALEARES
MATERIAL Y MAQUINARIA ELÉCTRICA
SIEMENS - SCHUCKERT

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales
Urethritis - Prostatitis - Cistitis
Gatarras de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores; sin funestas consecuencias, con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los solos que donan a las vías genito-uritarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, goma miliar, úlceras, etc.; cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES ó INYECCION COSTANZI.—Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4.

Sifilis Curación radical con el Antisifilico ROOB COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel; pérdidas seminales y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente a dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciar el organismo con curas imperfectas, se acuda a las especialidades COSTANZI, pues usando éstas a las primeras manifestaciones del mal, se evita en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retrasa su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta infalible, como lo atestiguan más que nada, el que admite a los incrédulos, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca en la farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera núm. 14, en la de D. Ignacio Forteza Serra, calle de Jaime II núm. 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.

Consultas médicas en la calle Conde del Asalto 4, Barcelona todos los días, contestando y gratis con reserva, las que se hacen por escrito.

DEPÓSITO GENERAL Y EXCLUSIVO PARA ESPAÑA
Farmacia Gran Inglada, 4 Asalto 4.—Barcelona

HISTOGENO - LLOPIS

CURACION RADICAL DE LA TUBERCULOSIS, ANEMIA Y ENFERMEDADES CONSUNTIVAS. Recomendado por todas las eminencias médicas.

Se vende en todas las farmacias.—Unicos importadores: Centro Farmacéutico.—Palma de Mallorca.—Autor Ferraz, 1 y 3; Madrid.

VAPORES DIRECTOS

Línea de la América del Sur
Para Montevideo, y Buenos Aires, saldrá de Barcelona el 15 de Febrero próximo el magnifico vapor español

ARGENTINO

Admite carga y pasajeros.
LÍNEA DE LAS ANTILLAS
Para Puerto-Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos saldrá de este puerto el día 3 de Febrero el vapor

JOSÉ GALLARD

La carga previamente comprometida recibirá en lanchas los días 18 corriente y 1.º Febrero. Para más informes, dirigirse a los señores Martínez y Planas — San Juan 20 — Palma, únicos representantes de la compañía.

Nunca las cápsulas perruvianas Borell

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENNORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás finjos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente
Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica a 3 pesetas en todas las farmacias y en Palma a la de D. Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera, 2.

DIETARIO para 1907 De venta: Papelería Soler Conquistador, 39 y 41

12 años de constante éxito, repartición gratuita de miles de CAJITAS DE PRUEBA, son la mejor garantía de las ya famosa
PASTILLAS BALSAMICO-PECTORALES I. FREIXAS ROMERA
A BASE DE Brea, Bálsamo Tolú, Sávia pino, Terpinol y Eucalipto
Infalibles para curar la Tos más rebelde y la Bronquitis más crónica, así como el Asma, Ronquera, Resfriados y demás afecciones del pecho.
150 ptas. Caja—Venta al por mayor Centro Farmacéutico.—Farmacias: José F. Rey, Bolsería.—«La Salud», Plaza de Palou y Coll.—Mayol, Sindicato.—Mir, San Nicolás.—Viuda de Palou, La Paz.—Droguería Boscana, Plaza de Cort.—Marina, La Baleárica.—Farmacia Central, Santa Catalina.
I. Freixas Romera Farmacéutico ARIBAU, 13.—BARCELONA

LOECHES (LA MARGARITA)

Agua mineral natural Purgante y Curativa de los eczemas, herpes, seborreas, sarna, erisipela y, en general, las enfermedades de la piel. Insustituibles en las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y especiales de la mujer. No se vende el agua a medida, sino en botellas, en farmacias y droguerías, y en el depósito, Jardines, 15, Madrid. Los corchos están sellados.
Más de medio siglo de uso universal en bebida y en baños.
Punto de venta en Palma: Centro Farmacéutico

EXITO

Sin rival para impedir la pérdida del cabello y evitar las canas. Venta: F. Bisquera, V.ª J. Pomar, B. Quetglas.

GALLIGIDA LUGER

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio UNA PESETA. De venta: Gilberto Lussalle, San Nicolás, 23 y en las farmacias, droguerías y sa paterías.

HERPES • ESCRÓFULAS • TUBERCULOSIS

con decaimiento de fuerzas ó inapetencia
LA SULFURINA JIMENO
Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humedades é infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.
Venta en todas las Farmacias.—En Barcelona: Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.

LECHE ANTISÉPTICA

el mejor preparado para blanquear, refrescar y harmosear el cutis
PREPARADO POR J. PONS Y VILA
MARCA REGISTRADA
PRECIO:—2'00 Ptas. Frasco pequeño. 3'75 Ptas. Frasco grande.
ID. Á PROVINCIAS.—2'50 4'50

NOTA.—Puedo asegurar que mi específico es el mejor que se conoce, como lo acreditan muchísimas Señoras que lo han usado, por ser el único que no perjudica y que conserva fresco y hermoso el cutis, dejando un blanco mate fino muy agradable, resultando mucho más económico que otros productos similares por ser reducido el precio y no tener necesidad de aplicar polvos, cremas, etc, es decir, nada absolutamente, lo cual permite que esté al alcance de todas las clases Sociales.
AVISO.—Para evitar falsificaciones, suplico a las Señoras exijan mi nombre y marca.
VENTA.—En las principales Perfumerías y Droguerías de España y América Depósito exclusivo en Palma: CENTRO FARMACÉUTICO.
DEPOSITO CENTRAL:—En casa del autor, Baños Viejos, 8. pral.—Barcelona.

SOLUCIÓN CASES

DE CLORURO-FOSFATO DE CAL
PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES
Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, EMBARAZO, etc., Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.
Al por mayor Farmacia de J. Puchades, Plaza de la Luns, 11.—Barcelona.
De venta en las principales farmacias de España.

EMULSIÓN NADAL

Única con 80 por 100
aceite hígado bacalao noruega 1.º glicero-fosfato é hipofosfito cal, sosa y glicerina.
ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE
Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Llanús de Barcelona, con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminente Doctores.
Es crema lívida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina; medicamento único que nutre el desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos: perlas para el embarazo y lactancia; enfermedades consuntivas, convalecencias, dispepsias, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.
MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y Droguerías

NO MAS PELO BLANCO

TINTURA DEL DR. JIMENO

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz.
Venta: en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.—Barcelona.

GRANDES TALLERES

Francisco Soler Prats

Conquistador, 41 - Soledad, 27

IMPRENTA * PAPELERÍA

OBJETOS DE ESCRITORIO y DIBUJO

Palma de Mallorca
En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos tales como: Facturas, Circulares, Talones, Cheques, Memorandums, Carnets, Prospectos, Catálogos, Tarjetas Comerciales y de visita en diferentes clases y tamaños a varias tintas
Papel y Sobres para el Comercio á precios baratísimos En competencia con los trabajos del Continente

DEPILATORIO IMPERIAL

DEL
DR. PADRÓ
Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. 50 años de éxito. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, Plaza Real 1, Farmacia del Globo.

SOCIEDAD ANGLLO-ESPAÑOLA

DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL
(Antes JULIUS G. NEWILLE)
Compañía Anónima—Capital 2.000.000, de pesetas—Domicilio Madrid, Mahón—Talleres, en Mahón—Scurusal, Barcelona—Central, Madrid, Al cá, 38 y 36—Delegación de la casa «Grosley and Brothers» de Manchester, Motores á gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema «Doveón»—Calderas y máquinas de vapor «Davey Paxman and Compañía»—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, atracción eléctrica.—Bombas centrífugas.—Bombas Bloks.
Material de minas—Locomotoras y materiales de ferrocarriles—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas grues.—Reparación de buques.—Construcciones metélicas.—Calentación y ventilación—Fundición de piezas hasta de DIEZ TONELADAS.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suenan
más de 80.000 caballos de fuerza
UNICO REPRESENTANTE
BERNARDO ESTELA—Palma de Mallorca

LA PALMA

Gran casa de Huéspedes de Pedro J. Bauzá, domiciliada en Barcelona Dormitorio de San Francisco n.º 3, pral; es la mejor y más cómoda en su género, á todo estar, habitaciones muy ventiladas, con vista al mar, timbre y luz eléctrica. También se sirve á la carta y mediante abono.
Nota: E ta casa tiene departamentos especiales para familias enteras. Las que deseen embarcarse para la Argentina, esta casa las acompaña (sin comisión alguna) á la toma de pasajes, en las oficinas consiguientes. También se cuida de los equipajes á la llegada á Barcelona, sin aumento.
No olvidarse, LA PALMA
A cincuenta pasos del puerto, atraque de vapores, esquina las Ramblas.

Papeletas de Empeño

Se dá dinero sobre papeletas de Empeño, ropas, alhajas, muebles, coloniales, curtidos y sobre toda clase de efectos, así como á las Clases Pasivas.
ALMONEDA de libros en Español, Francés, Inglés, é Italiano, á precios reducidos.
CASA DE PRESTAMOS
40, Despuig, 40
COLOCACIÓN
De recadeca ó cosa análoga, se desea. Informes: Centro de Anuncios, plaza Santa Eulalia, 10.

ALLOS QUE SE AUSENTAN Se construyen embalajes y transportan muebles á todos los puntos de España. Mudanzas, cambio de muebles, y colocación á domicilio de los mismos, galerías, etc. Presupuestos gratis, compra de muebles usados, Brossa 36, tienda.

ESQUELAS MORTUORIAS

Para este PERIODICO Se admiten hasta las 12 de la mañana en la imprenta del mismo Soledad 27 y en el Centro de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia, 10.
Para la edición que se reparte los domingos y que queda confeccionada los sábados á las 12 de la noche, se admitirán esquelas hasta las 11 y media en la misma imprenta, Soledad 27. También se editan suplementos para anuncios mortuorios á cualquier hora del día

IMPRENTA DE FRANCISCO SOLER

CONQUISTADOR, 41 y SOLEDAD, 27
En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos
PARA EL COMERCIO en competencia con los más reducidos precios del continente.
Impresiones de lujo y económicas
IMPORTANTE
Los que quieran anunciar en este periódico deben dirigirse:
CENTRO ANUNCIOS
Plaza de Sta. Eulalia 10. Única casa autorizada para su publicación.
PRECIOS ECONOMICOS
QUIEN MAS ANUNCIA MAS VENDE
Imp. de F. Soler—Palma